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Milé sousedky,
milí sousedé,

dovolte mi, abych Vás poprvé v novém 
roce prostřednictvím tohoto zpravodaje 
pozdravil, popřál Vám vše nejlepší, hodně 
zdraví, klidný a pohodový rok 2023.

Nebušice v letošním roce oslaví dvě 
významná jubilea, a to 750 let od první 
dochované zmínky, která se datuje  
k 15. květnu 1273 a 100 let výročí Staré 
vodárny. Budeme moc rádi, když společně 
s námi tato krásná výročí v sobotu 20. 5. 
oslavíte. O tom, co vše nás bude čekat a jak 
budou připravované akce probíhat, budete 
s předstihem informováni. Už teď se ale 
těšíme na společné setkání.

Jak jste si nepochybně všimli, tak celou 
zimu probíhají stavební práce v části ulice 

Nebušická, a to od kostela k ulici K Cíli 
(odbočka ke hřbitovu). Jedná se o instalaci 
nového veřejného osvětlení a výměnu 
kabelů PRE. Důvodem těchto prací je 
plánovaná oprava povrchu vozovky, která 
bude zahájena na jaře. O celém projektu, 
vč. omezeních, která jsou s touto stavbou 
spojena, se dočtete na dalších stránkách.

Dalším významným projektem, který 
bude v letošním roce zahájen, je dostavba 
Centra sociálních služeb Nebušice, které 
propojí dvě dnes oddělené budovy. Zvýší 
se tím nejen kapacita lůžek, ale i komfort 
ubytovaných seniorů a personálu.

Chtěl bych Vás závěrem ještě jednou 
pozdravit a popřát Nebušicím i Vám všem, 
ať Vás v roce 2023 čekají jen dobré zprávy.

Ing. Viktor Komárek,
starosta MČ Praha - Nebušice

Jarní číslo našeho zpravodaje je věnováno nadcházejícímu výročí Nebušic. V květnu uplyne 750 let od první písemné zmínky. Na dalších 
stránkách se proto ohlížíme do naší historie, ale nezapomínáme ani na současnost. Opět se dozvíte mnoho zajímavých informací o dění 
v naší městské části a věříme, že při čtení našich článků strávíte příjemné chvíle.� –HS–

V souvislosti s oslavou výročí Nebušic přijměte pozvání na akce pořádané u této příležitosti v květnu. 

Více informací najdete v dostatečném předstihu on-line a na plakátech. 
Těšíme se na viděnou.

Kapličkové posvícení 
od 19. do 21. května se na parkovišti  

za samoobsluhou a v jeho okolí  
roztočí pouťové atrakce,  

které nabídnou zábavu dětem i dospělým.

Oslava 750. výročí Nebušic
V sobotu 20. května proběhne  

v prostorách Staré vodárny a v jejím okolí 
celodenní program věnovaný historii Nebušic  

a 100. výročí Staré vodárny. 
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Rekonstrukce v západní části 
ulice Nebušická a jejím okolí
V současné době, možná trochu netypicky v zimním období, pro-
bíhá v západní části ulice Nebušická výměna stožárů veřejného 
osvětlení Technologiemi Hlavního města Prahy, a. s. a souběžně 
i částečná výměna kabelů Pražské energetiky, a. s. Na uvedené 
práce bude navazovat oprava povrchu komunikace a přilehlých 
chodníků v úseku od fary k odbočce ulice K Cíli, kterou bude 
provádět Technická správa komunikací hl. m. Prahy, a. s.
Součástí této společné akce bude oprava povrchů v prostoru 

nám. Padlých, vč. plochy zastávky a nástupiště MHD.
Na závěr se podařilo naší městské části zajistit u společnosti 

Technologie hlavního města Prahy, a. s. výměnu stávajících 
přístřešků na zastávkách autobusů v celé trase na území Nebušic.

Více podrobností o termínech jednotlivých prací a případných 
dopravních omezeních v této lokalitě uvádíme dále.

Věříme, že po uvedených omezeních a troše případného 
nepohodlí budou Nebušice zase o trochu krásnější.

Omezení dopravy je Technickou správou komunikací stanoveno 
následovně:

V termínu od 8. 3. do 30. 3. je z důvodu výkopových prací 
probíhajících podél komunikace zavedena kyvadlová doprava v ulici 
Tuchoměřická, v úseku od křižovatky s ulicí K Cíli po nám. Padlých 
(viz mapa č. 1).

V termínu od 1. 4. do 15. 4. budou probíhat výkopové práce 
pro uložení kabelů v chodníku podél ulice Nebušická (v zatáčce 
směrem od kostela k nám. Padlých) po ulici Tuchoměřická, který 
bude v místě výkopu uzavřen a přechod přes něj bude umožněn 
pomocí lávek pro pěší (viz mapa č. 2). Výkopy u vjezdů proběhnou 
vždy po domluvě s majiteli dotčených objektů.

V termínu od 16. 4. do 20. 4. bude prováděn výkop pro kabely 
v dolní části ulice Sichrovského přes nám. Padlých po křižovatku 
s ulicí Nebušická. Opět zde nad výkopy budou umístěny lávky pro 
pěší a v dotčené oblasti nebude v době provádění prací možné 
parkovat. V tomto termínu také bude uzavřena ulice Nad Sýpkou 
(viz mapa č. 3).

V termínu od 21. 4. do 30. 4. proběhne výkop v chodníku z ulice 
Tuchoměřická, dále po obvodu nám. Padlých až do dolní části 
ulice V Uličkách (viz mapa č. 4). Vchod do objektů bude umožněn 
pomocí přechodových lávek pro pěší, vjezd do ulice Koncová 
bude přes přejezdový plech. Provoz po komunikaci zde bude řízen 
pracovníkem stavby. � Pokračování na straně 4...

„Zastavme v Nebušicích 
ZÁPISOVOU TURISTIKU!“
Problém, na který bychom rádi upozornili a požádali o po-
moc s jeho řešením, se jmenuje „zápisová turistika“. V České 
republice se rozmáhá v několika posledních letech a v loňském 
roce dorazila ve velké míře i do naší základní a mateřské školy 
v Nebušicích.
Naše základní škola má v posledních letech velmi dobré jméno 

a dalším důvodem, proč se děti z okolí do nebušické školy chtějí 
hlásit je, že jejich obce se o školství nestarají a nenavyšují 
kapacity škol úměrně ke zvyšování počtu obyvatel. Šance na 
zapsání dětí z okolí do školy v Nebušicích je ale velmi malá, 
přesto - že její kapacitu jsme před pěti lety navýšili v souvislosti 
s přístavbou o 120 míst. Škola je plná, jak se říká až po půdu. 
Téměř jistotou k přijetí dítěte do NAŠÍ školy ale je, když má dítě 
trvalý pobyt v Nebušicích. A problém je na světě.

Prosíme, aby nebušičtí občané neumožňovali svým známým, 
kamarádům, příbuzným… aby své dítě z důvodů přijetí do naší 

školy přihlásili k trvalému pobytu v Nebušicích. Podívejme se ale 
na problém z druhé strany. Kapacita školy je naplněna a přijmout 
se každý rok může jen tolik dětí, kolik jich školu v předchozím 
školním roce opustí. Pokud nastane situace, a vezměme jako 
příklad zápis do 1. třídy, že bude u zápisu větší počet dětí než 
bude volných míst, dojde k losování. Tam se pak samozřejmě může 
stát, že dítě, které bydlí v Nebušicích se svou rodinou (která zde 
žije třeba i mnoho let), nebude do naší školy přijato a dítě, které 
bylo přihlášeno z jiné středočeské obce cíleně jen z důvodu zápisu 
a v Nebušicích fakticky nebydlí, přijato bude.

V posledních letech investovala MČ Praha-Nebušice, pro kterou 
je školství prioritou, do areálu MŠ a ZŠ více než 100 milionů korun 
jak v investicích, tak na provozních nákladech. Naše škola by měla 
sloužit bez pochyby v první řadě nebušickým dětem.

–LK–

Mapa č. 1
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Mapa č. 2

Mapa č. 3 Mapa č. 6

Mapa č. 4

Mapa č. 5

...pokračování ze strany 3

V termínu od 1. 5. do 20. 5. bude z důvodu výkopových prací 
uzavřena ulice K Cíli (viz mapa č. 5). Výkop u vjezdů proběhne po 
dohodě s majiteli dotčených objektů a vjezd a výjezd vozidel zde 
bude umožněn po dohodě se stavbou. Propojení výkopu do ulice 
Tuchoměřická bude provedeno až na konci této etapy stavby, aby 
zde byl provoz omezen na co nejkratší dobu.

Ve stejném termínu, tedy od 1. 5. do 20. 5. proběhnou také 
výkopové práce v ulicích Koncová a V Hliništi (viz mapa č. 6). 
Komunikace zde bude uzavřena a vjezd a výjezd bude vozidlům 
umožněn po dohodě se stavbou. Vchod do objektů přes výkop bude 
umožněn pomocí lávek pro pěší, výkopy u vjezdů proběhnou po 
dohodě s majiteli dotčených objektů.

–HS–



BŘEZEN 2023  |  ZPRAVODAJ MČ PRAHA - NEBUŠICE	 STRANA 5

Počátky školství v Nebušicích
Všechny lidské instituce mají své dějiny – 
nejsou naším vlastnictvím, ale odkazem 
předků, který mi jen dočasně opatrujeme 
a rozvíjíme a jednou jej předáme našim 
následovníkům. Své dějiny má i škola 
v Nebušicích. Školy vychovávající mladou 
generaci v duchu hodnot, které dané 
společenství v určitém období vyznává 
a školské dějiny tudíž hodně vypovídají 
o vývoji společnosti jako takové.
Dějiny veřejného školství v Nebušicích se 

začaly odvíjet v době osvícenských reforem 
císařovny Marie Terezie. Feudální epocha 
pomalu spěla ke svému závěru a začínala se 
rodit nová doba průmyslového podnikání, 
manufakturní a později i tovární výroby. 
Stát začal čím dál tím naléhavěji pociťovat 
potřebu připravit své obyvatelstvo na tento 
přechod a převzít kontrolu nad oblastí 
vzdělávání svých poddaných. Proto byl 
roku 1774 vydán Všeobecný školní řád 
pro německé normální, hlavní a triviální 
školy. Tímto krokem byly položeny základy 
veřejného státem spravovaného školství 
v habsburské monarchii a vzdělávací 
povinnost se začala vztahovat i na vrstvu 
prostého venkovského obyvatelstva, 
kterému se do té doby žádného 
systematického vzdělávání nedostávalo.

Do tereziánského období spadají 
také první pokusy o zlepšení vzdělání 
dětí z Nebušic. Zpočátku vyučovali děti 
soukromě ve svých domácnostech vojenští 
vysloužilci, kteří získali vzdělání v plukovních 
poddůstojnických školách. V Nebušicích byla 
tato výuka provozována např. v usedlosti 
Šedivka č. p. 51 a v usedlosti Šubrtka č. p. 
50. Působnost těchto soukromých učitelů 
však byla patrně pouze dočasná. Novým 
impulzem pro rozvoj školství v obci bylo 
vydání Všeobecného školního řádu. Podle 
tohoto nařízení měly být zřizovány triviální 
školy pro děti ve věku od 6 do 12 let v sídlech 
farností. Triviální školy měly být zřizovány 
v menších městech a ve všech vsích s farou. 
Jejich název je odvozen od tzv. trivia – tří 
hlavních vyučovacích předmětů (čtení, 
psaní a počítání). Nebušice spadaly pod 
libockou farnost, proto měly nebušické 
děti docházet do Liboce. Cesta do školy 
byla pro děti obtížná a namáhavá a dá se 
předpokládat, že tam zdaleka ne všechny 
pravidelně chodily (Tereziánský školní 
řád rodičům navzdory obecně rozšířené 
představě povinnost posílat děti do školy 
striktně neukládal a v letních měsících 
musely děti pomáhat v hospodářství). Není 
proto divu, že se ve starých záznamech 
můžeme dočíst, že za časů nebušického 
rychtáře Václava Rajtorala (1743–1793) 
byl nebušický lid ve vědomostech velice 
zanedbán. Tento neutěšený stav se podařilo 
do určité míry zlepšit, když byla roku 1814 
zřízena škola přímo v Nebušicích. Opat 

Strahovského kláštera, kterému 
Nebušice patřily, propůjčil obci 
pro tento účel malý osamělý 
domek o dvou místnostech, 
který kdysi sloužil jako hájenka 
(šlo o usedlost Malá Pachmanka 
č. p. 21). Prvním učitelem byl 
ustanoven Filip Větrovec, 
vysloužilý vojín a mistr zednický. 
Školu v tomto čase navštěvovaly 
děti obojího pohlaví, a to jedinou 
třídu společně (např. v roce 
1831/32 sem docházelo údajně až 109 dětí). 
Filip Větrovec byl učitelem svědomitým 
a přísným. Vzhledem k velkému počtu žáků 
ve třídě mu ostatně snad nic jiného ani 
nezbývalo. Neposedné žáky trestal rákoskou 
a žáky nedbalé v učení nechával v létě klečet 
na zahradě s knihou v ruce. Filip Větrovec 
na škole působil řadu let a za jeho činnost 
se mu dostalo i veřejného vyznamenání. 
V roce 1852 přichází na školu Matěj Šafránek. 
Nejprve pracoval jako pomocník stárnoucího 
Větrovce, později se stal samostatným 
učitelem a učil zde až do roku 1865. V té 
době již byla naléhavě pociťována potřeba 
nové školní budovy. Základní kámen školy 
posvětil opat Strahovského kláštera 
Josef Zeidler roku 1866. Výstavba školy 
probíhala v letech 1866 – 1867. Školní 
budova (Nebušická ulice, č. p. 97) nebyla 
velká. Byly zde dvě třídy a byty učitele 
a podučitele. Budova je vyzdobena reliéfem 
J. A. Komenského, latinským letopočtem 
roku stavby a mramorovou deskou, kde 
je vyryt Ježíšův výrok zaznamenaný 
v Matoušově evangeliu: „Nechte maličkých 
přijíti ke mně neb jejich jest království 
nebeské Mat. 19:14“. Učit se v budově začalo 
v listopadu 1867. V té době bylo v obci 80 
školou povinných dětí a prvním učitelem 
v tehdy nové škole (po zbudování dnešní 
budovy školy v padesátých letech 20. století 
se stavbě, o níž je řeč, začalo říkat „stará“ 
škola) se stal P. Rozsíval. Škola byla ještě 
v průběhu devatenáctého století rozšiřována 
a nastavována. Asi nejvýraznější učitelskou 
osobností spojenou s nebušickou školou byl 
František Kádner, otec významného českého 
pedagoga Otakara Kádnera. Byl to stoupenec 
reformátora českého vzdělávání Karla 
Slavoje Amerlinga, který byl zakladatelem 
novátorského všeobecně vzdělávacího 
ústavu Budeč a přítelem Boženy Němcové. 
Kádner žáky vychovával ve vlasteneckém 
duchu, sám se horlivě účastnil táborů lidu. 
V Nebušicích působil v letech 1872 – 1904. 
Dnes jej v Nebušicích připomíná název ulice.

Z dalšího vývoje školy v první polovině 20. 
století stojí za zmínku modernizace školy 
v letech 1926/27, kdy byl do školy zaveden 
elektrický proud, zřízena jídelna, hřiště, 
školní knihovna a v zahradě je postaven 
skleník. V roce 1938 došlo v Nebušicích ke 

zřízení měšťanské školy. Pro žáky a jejich 
rodiče to bylo nepochybně vítané rozšíření 
možností vzdělávání v místě, protože děti 
už nemusely do měšťanské školy dojíždět 
do Prahy. Bylo ovšem zřejmé, že ani 
modernizovaná budova školy už pro potřeby 
nebušického školství nedostačuje. Proto 
se stále hlasitěji mluvilo o výstavbě zcela 
nové školní budovy. K realizaci tohoto plánu 
došlo však až po 2. světové válce.

Nakonec až v roce 1958 byla k užívání 
předána nová nebušická škola. Její výstavba 
byla výsledkem mnohaletého úsilí řady 
nebušických občanů, kteří se již v době 
první republiky snažili o vybudování 
nové školní budovy, protože stará 
škola v Nebušické ulici č. p. 97 již dávno 
nevyhovovala potřebám – třídy byly malé, 
chodby úzké a celá budova zatuchlá. Po 
konci druhé světové války začala skupina 
občanů spontánně kopat základy. Budova 
realizovaná podle návrhu významné české 
architektky Věry Machoninové se stavěla 
tři roky.

Po slavnostním zahajovacím aktu dne 
30. 8. 1958 se začala psát historie nové 
nebušické školy, kterou je možno rozčlenit 
do několika období, úzce souvisejících 
s historickým vývojem celé naší země 
a jejího vzdělávacího systému. Do „malých“ 
dějin jedné instituce se vždy výrazně 
promítají dějiny „velké“.

Šárka Vondrová,
ředitelka školy

Věra Machoninová se narodila roku 1928 ve 
Strakonicích. V roce 1952 absolvovala fakultu 
architektury a pozemního stavitelství ČVUT 
v Praze. Poté pracovala ve Státním projektovém 
ústavu. Nejvýznamnější období její tvůrčí 
dráhy začalo roku 1967, kdy společně se svým 
manželem Ing. arch. Vladimírem Machoninem 
založila Architektonický ateliér Alfa. K jejich 
nejznámějším společným realizacím ve stylu 
tzv. brutalismu patří hotel Thermal v Karlových 
Varech, Obchodní dům Kotva v Praze, Dům 
bytové kultury v Praze a velvyslanectví ČSSR 
v Berlíně. Za své dílo se jí dostalo řady ocenění. 
Získala např. Cenu Ministerstva kultury za 
přínos v oblasti architektury za rok 2017 nebo 
Cenu za celoživotní dílo Grand Prix Obce 
architektů.

Stará škola
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Centrum sociálních služeb Nebušice

Zprávičky
z Klubu seniorů

Vážení přátelé, opět se pravidelně v novém roce scházíme každé 
úterý v našem klubu na faře.

V letošním roce se těšíme na plánované společné dovolené a jed-
nodenní výlety. Vždy nám přálo počasí a také na letošní pobyty 
je objednané. Byli jsme společně na prohlídce Národního muzea 
v Praze a moc se nám tam líbilo, je moc pěkné. Již 15. dubna. 2023 
v sobotu pořádáme jednodenní výlet na zámek ve Zruči nad Sáza-
vou, Konopiště a zámek v Průhonicích. Jste všichni srdečně zváni 
mezi nás.

Jana Voldřichová, vedoucí klubu

Milí přátelé a příznivci našeho centra, vítám vás v novém roce 
a přeji vám všem, aby to byl rok, na který budete rádi vzpomínat.
V Centru sociální pomoci Nebušice má začátek roku hodně 

administrativní charakter. Připravujeme podklady pro roční 
uzávěrky a inventury, dáváme dohromady žádosti o granty 
a dotace. Právě na nich je provoz našeho zařízení závislý. 
Rozpočty nejsou napjaté pouze v domácnostech všude kolem nás, 
ale i v malých organizacích, jako je ta naše. Takže, abychom mohli 
zajistit pohodový život a pobyt klientům a vyhovující podmínky 
pro naše zaměstnance, je třeba každý rok vyrazit do boje a zajistit 
finanční prostředky na provoz. To je nakonec činnost celoroční, 
nikoliv jen jedna bitva na začátku roku.

Zatím se nám to daří v míře udržitelnosti stávajícího provozu, 
jak ho všichni u nás znáte. Věříme, že důležitost péče o naše 
seniory bude vždy jasným prvkem na váhách, kam investovat 
veřejné peníze. Na provoz našeho zařízení ale přispívají různou 
měrou i soukromé osoby v podobě sponzorské pomoci, za kterou 
jsme velmi vděční, a svěřené peníze využíváme na pořádání 
nejrůznějších aktivit pro naše klienty během celého roku. Každý 
takový sponzorský dar má přímou účinnost na samotné obyvatele 
centra.

Díky tomu všemu se nenaplnily žádné dramatické scénáře 
z konce loňského roku a v našem zařízení je příjemné teplo 
bez omezení. Našim klientům svítíme všude, kde je třeba, 
a nepřistupujeme k žádným dehonestujícím krokům, jako jsou 
vyšroubované žárovky a atp. Moc dobře si uvědomujeme jak 
potřebu tepla po starší organismus se sníženou termoregulací, 

tak i potřebu dobře vidět, aby se předešlo zcela zbytečným 
úrazům, které mohou mít fatální následky.

I letos se nám daří držet infekční onemocnění typu chřipkové 
a covidové vlny na uzdě, jednotlivé případy se zatím nikam 
masivně nešířily a nezpůsobují vážnější komplikace ani samotným 
klientům. I přesto prosím o zvýšenou pozornost a ohleduplnost 
při návštěvě našeho zařízení s ohledem na uctivý věk většiny 
našich klientů.

Samozřejmě, že zdravotní neduhy se nevyhýbají ani našim 
zaměstnancům, takže často řešíme reorganizaci směn v důsledku 
krátkých i dlouhodobých neschopností tak, aby byl zajištěn řádný 
provoz a služby. Při počtu našich pečovatelek je to někdy složitější 
než vyřešit Sudoku či křížovku. Ochota našich zaměstnanců 
se přizpůsobit náhlým okolnostem a flexibilně na ně reagovat 
zaslouží poděkování, neboť to nepatří mezi patrné vlastnosti 
pečovatelů. Přestože jde o nutnou výbavu každého z nich.

Myslím, že budu mluvit doslova za všechny, když řeknu, že už se 
těšíme na jaro a teplejší počasí, které klientům umožní využívat 
opět naši zahradu a čerpat ze sluníčka potřebný vitamin D. Tak 
snad se zanedlouho dočkáme a Velikonoce již oslavíme ve veselejší 
a probouzející se energii nového roku.

Přeji tedy i vám všem, aby se jarní energie vlila do vašich žil 
a nastartovala vše, co od svého života očekáváte. Doufám, že 
nezapomenete ani na nás, a brzy se spolu setkáme třeba na 
některé akci našeho zařízení.

S pozdravem
Eva Čapková, ředitelka
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Velikonoční zamyšlení 2023
Lidský život potřebuje nějakou rytmiku, která pravidelně dodává 
podněty k prožívání. Někdy ke slavení, někdy k zastavení a pou-
važování o vážnějších věcech. V církevním prostředí se v průbě-
hu 2000 let vcelku úspěšně vykrystalizovala liturgická období, 
pravidelně soustřeďující pohled na vánoční a velikonoční 
diptych (advent-Vánoce, půst-Velikonoce), která se ve staletích, 
kdy společnost byla i u nás většinově křesťanská, promítla do 
řady lidových zvyků a slavení: masopust; později plesové sezony, 
než začne půst; předvelikonoční postní ztišení; (po)velikonoční 
radost a jásání, jež našlo svůj výraz v lidové veselici pomlázky…
Avšak i později, když část společnosti přestala vnímat své 

křesťanské kořeny, si tato vánočně-velikonoční dynamika roku 
zachovala svou existenci. V případě Velikonoc, které máme před 
sebou, si křesťané připomínají Ježíšovu smrt a zmrtvýchvstání, 
jakožto vítězství života nad smrtí a naději na život věčný, který jim 
oběť Božího syna nabídla. Je zřejmé, že tento aspekt oslavy života 
si ponechala i ta část společnosti, která se dnes ke křesťanství 
nehlásí. Co jiného jsou všechna ta kuřátka, beránci, zajíčci, 

pučící ratolesti, než oslavy zase znovu se probouzejícího života? 
Myslím, že i to je důležité. Pokud neslavíme pouhou astronomicko-
klimatickou skutečnost počátku jara, ale samotný fakt zázraku 
života (a jeho obsahu). To, že jsme. I to, že jsme, jací jsme. Každý 
z nás a každý jiný. Úžasná bohatost života v jeho rozmanitosti, která 
nás nemá rozdělovat, ale vzájemně obohacovat. Obohacovat v tom, 
co je dobré, co za to stojí, co je opravdovou hodnotou lidského 
života.

V naší kultuře jsme zvyklí, když slavíme a pozvedáme skleničku 
přát si a provolávat: Na zdraví! Hluboce to chápu a čím je člověk 
starší, tak to i vědoměji pronáší. Avšak moc se mi líbí přípitek 
obvyklý v židovském prostředí, z něhož koneckonců křesťanství 
vzešlo a má s ním leccos společného. Tak tedy, milý spoluobčané 
Nebušic, – jak praví naši židovští přátelé – L’chaim! Tedy: Na život! 
A na to, za co skutečně stojí žít!

Krásné Velikonoce!
P. Bartoloměj Čačík, farář

Střídání času v Evropě  

V noci ze soboty 25. na neděli 26. března 
dojde opět ke změně času. Hodiny si ten-
tokrát posuneme dopředu a tato noc bude 
tedy o hodinu kratší.
Většina z nás už si na každoroční jarní 

a podzimní změnu času zvykla a vnímá ji buď 
jako skvělý nástroj k prodloužení dne nebo 
naopak nutné zlo, na které si vždy několik 
týdnů zvyká. Někteří naši prarodiče však 
ještě pamatují dobu, kdy čas byl jen jeden, 
standardní, tedy přírodní. Neměnil se ze 
zimního na letní a obráceně.

První myšlenky na střídání času se začaly 
objevovat již na přelomu 19. a 20. století 
v souvislosti s efektivitou výroby. Začátek 
pracovní doby posunutý o hodinu dopředu či 
zpět měl přinést úspory zejména na osvětlení 
provozu. I u nás došlo v období kolem druhé 
světové války k několika pokusům o změnu 
času. Trvale ale bylo toto střídání zimního 
a letního času u nás zavedeno až v roce 1979 
z důvodu úspory energie. Stejné opatření 
ohledně střídání času platilo až na výjimky 
v celé Evropě. Jediným rozdílem bylo, že u nás 
se čas měnil vždy v březnu a v září, kdežto 
v západní Evropě to bylo v březnu a v říjnu. Po 
sjednocení Evropy pak došlo i ke sjednocení 
na současný interval změny času, tedy vždy 
poslední víkend v březnu a poslední víkend 
v říjnu.

Čas se střídal dlouhá léta a posouvání 
ručiček hodin o hodinu jedním nebo 
druhým směrem zohledňovalo hlavně 
hospodářský přínos. Teprve v poslední době 
si odborníci začali více všímat ostatních 
vlivů, které posun času provází. Narušuje 
přirozený biorytmus lidského organismu 
a může způsobovat fyzické i psychické 
problémy. Někteří lidé si stěžují na zhoršení 
spánku, únavu či nevolnost. Jejich vnitřní 
biologické hodiny není zkrátka tak snadné 
dvakrát ročně přenastavit. Podle odborníků 
se tento nesoulad přirozených biologických 
rytmů člověka a uměle nastaveného 
„sociálního“ (letního) času může kromě 
snížení produktivity práce a zhoršení 
studijních výsledků podílet také na vzniku 
civilizačních chorob jako jsou obezita nebo 
zvýšená hladina cholesterolu v krvi.

Vzhledem k tomu, že podle zjištění 
ekonomů je přínos střídání času pro 
hospodářství dnes již zanedbatelný, shodla 
se Evropská komise na jeho ukončení. 
Podle původní dohody mělo k poslednímu 
posunu času dojít v roce 2019. Z důvodu 
pandemie byl tento termín odložen 
o dva roky, ale dodnes nepadlo definitní 
rozhodnutí. Problém je v tom, že se členské 
státy EU neshodnou na tom, který ze 
dvou časů by měl platit. Zimní, který je 
přirozeným, standardním časem, nebo 
nový, letní čas? Obě možnosti mají mnoho 
zastánců i odpůrců. Z hlediska vlivu na 
lidský organismus by odborníci volili raději 
původní, zimní čas. Zastánci letního času 
zase argumentují, že se dnes již žije jinak 
a není třeba vstávat za svítání.

Pro představu, jak by vypadal náš denní 
rytmus po zrušení střídání času vzhledem 

k délce slunečního svitu, uvádím následující 
údaje o východu a západu slunce podle 
zimního nebo letního času.

Údaje platné 
při zavedení 
jednotného 
času pro 
celý rok

čas východu slunce čas západu slunce

podle 
zimního 
času

podle 
letního 
času

podle 
zimního 
času

podle 
letního 
času

1. březen 6:45 7:45 17:45 18:45

1. červen 4:00 5:00 20:00 21:00

1. září 5:16 6:16 18:47 19:47

1. prosinec 7:38 8:38 16:03 17:03

Jaký čas více vyhovuje vám? 
Zimní nebo letní? Chcete-li se 
zúčastnit naší ankety, načtěte 
QR kód.

Rozhodnutí o tom, který 
čas by bylo lepší zachovat, je jistě velmi 
individuální, protože každý člověk preferuje 
něco jiného. Minimálně to, že někteří lidé se 
raději probouzejí za světla a večer si klidně 
posedí venku pod hvězdami a jiným zase 
nevadí vstávat za tmy, jen když si večerní 
světlo užijí o hodinu déle. Jak to nakonec 
bude a který čas budeme používat se ale 
dozvíme nejdříve za několik let. Prozatím je 
střídání času v zemích EU naplánováno do 
roku 2026. Jestli se do té doby členské státy 
shodnou, mohli bychom klidně spát, aniž 
bychom pak ráno přemýšleli kolik je vlastně 
hodin, poprvé v roce 2027. Do té doby ještě 
několikrát čas na hodinkách změníme. Tak 
nezapomeňte za pár dní posunout ručičky 
o hodinu vpřed :).	

–HS–
Zdroj: ČTK, Meteogram
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Střípky z historie Nebušic
Letos společně oslavíme 750. výročí 
první dochované písemné zmínky o vsi 
Nebušicích. Roku 1273 se v latinsky psané 
listině – konfirmaci papeže Řehoře X. 
pro klášter premonstrátů na Strahově 
potvrzuje jejich majetek, kde je mezi  
34 vesnicemi uvedena i ves Nebušice.
Kdy však obec Nebušice vznikla není 

známo. Listina již pouze potvrzuje 
existující stav. Obec Nebušice patřila 
strahovskému klášteru nedlouho po jeho 
vzniku za vlády Vladislava II. po roce 1140. 
To je potvrzeno olomouckým biskupem 
Jindřichem Zdíkem roku 1143. Dochoval se 
pouze částečný přepis listiny z roku 1410. 
Nebušice tehdy tvořily dva poplužní dvory 
s lesy a pozemky.

V roce 1350 měla pražská kapitula 
ve vsi nějaké „zboží“ na obživu svých 
kanovníků. Mezi nimi se uvádějí Martin 
Hispan, Jan z Brusnice a Beneš Krabice 
z Weitmile, známý jako katolický kněz, 
kronikář a třetí ředitel stavby pražské 
katedrály. Na přání krále Karla IV. sepsal 
ve čtyřech knihách spis Cronica ecclesiae 
Pragensis (Kronika pražského kostela), 
zaznamenávající období z let 1283 – 1374. 
Když roku 1410 nařídil opat kláštera Petr 
z Čachrova soupis všeho klášterního 
majetku, byla ves Nebušice přidělena 
k panství horoměřickému, kde bylo i sídlo 
vrchnostenského rychtáře, pod jehož 
pravomoc nebušičtí poddaní náleželi.

V dobách husitských válek dolehla na 
Nebušice těžká doba, neboť klášterní 
majetek strahovských mnichů se stal 
terčem rozlícených, vojensky ozbrojených 

přívrženců mistra Jana Husa. Co nebylo 
zpustošeno a zničeno, toho se ujali konšelé 
Starého Města Pražského. Tak roku 1421 
zabrali Pražané v Nebušicích část „zboží“, 
které tu měla pražská kapitula pro 
obživu svých kanovníků a propůjčila ves 
pražskému měšťanu Mikuláši od Tří králů 
za 14 kop ročního platu. Poté se v držení 
Nebušic vystřídalo několik majitelů – p. Rus 
z Hřešihlav, v roce 1453 uvádí se mezi 
konšely Staroměstskými p. Havel z Nebušic, 
který měl nějaký majetek ve vsi Nebušice 
v držení.

Za vlády Vladislava Jagellonského (1471 – 
1516) a Ludvíka Jagellonského (1516 – 1526) 
získala velký vliv a moc v českých zemích 
panská šlechta, která na svých panstvích 
poddaný lid nekřesťansky vydírala 
a utiskovala. To vedlo k mnohým rebeliím 
a nepokojům, které byly krvavě potlačeny. 
To se jistě nevyhnulo ani obyvatelům 
Nebušic.

Roku 1521 se podařilo p. opatu 
strahovského kláštera Antonínu koupit 
bývalý dům kostela Pražského i s obročím 
kapituly pražské ve vsi Nebušicích a tento 
majetek byl znovu přivtělen k majetku 
kláštera Strahovského. Od té doby zůstala 
již ves Nebušice trvale majetkem kanonie 
řádu strahovských Premonstrátů. Podle 
urbáře kláštera Strahovského byli poddaní 
obce Nebušice povinni odvádět klášteru 
roční dávky tvořené z 75 korců ječmene, 75 
korců ovsa (jeden korec pražský = 93 litrů), 
25 věrtelů konopí (1 věrtel = cca 23,5 litru). 
Za to byli nebušičtí osvobozeni od konání 
roboty. Kromě toho museli horoměřičtí 
poddaní, kterými byli i poddaní Nebušic 
odvádět ročně 21 kop a 11 grošů v penězích, 
123 kusů kuřat, 20 kop vajec a 30 korců 
pšenice.

Po nástupu Habsburků na český trůn 
se nevedlo českému lidu o nic lépe než za 

Dobový plánek Nebušic
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vlády Jagellonců. Panovníci zbavili českou 
šlechtu jejích práv a výsad, takže posílili 
svou moc. Ukládali v českých zemích 
nové daně a půjčky pro vedení válek a tím 
národ okrádali a vysávali pro cizí zájmy. 
Vše vyvrcholilo pražskou defenestrací 
v roce 1618 a následně bitvou na Bílé 
Hoře roku 1620, čímž začala Třicetiletá 
válka. Porážkou na Bílé hoře a následnými 
popravami na Staroměstském náměstí 
a konfiskacemi majetku se ještě více 
upevnila moc vládnoucích Habsburků.

Pro nebušické poddané toto znamenalo 
ještě větší odvody dávek naturálií. 
V průběhu třicetileté války se přes 
Nebušice několikrát přehnala cizácká 
vojska, která zde tábořila a velká příkoří 
nebušickému lidu činila. Co nebylo vydáno 
dobrovolně, to si vojáci vzali násilím. To 
mělo za následek, že Nebušice pustly 
a obyvatelé přišli na mizinu. Pole ležela 
ladem, stáje a špejchary zely prázdnotou 
a lidé chátrali tělesně, duševně i mravně. 

Nic nepomohlo obyvatelům Nebušic, 
že jejich vrchnost – opati strahovského 
kláštera byli horlivými přívrženci 
habsburského domu.

Roku 1680 vypukla v Praze a širokém 
okolí velká epidemie moru. Prudký 
nárůst zemřelých zavinil, že nebylo již 
kam pohřbívat. Tak byl založen i hřbitov 
v Tiché Šárce, tzv. „V Trníčku“ na dnešní 
Jenerálce, kde roku 1719 byl přičiněním 
strahovského kláštera založen i kostelík 
sv. Jana Nepomuckého. Ten byl roku 1785 
povýšen na lokalii a přifařeny k němu byly 
i Nebušice a Střešovice, které do té doby 
náležely k libocké farnosti.

A ani po válce se nevedlo lidem lépe. 
Mnohé selské rebelie, které byly potlačeny, 
přiměly Leopolda I. roku 1680 k vydání 
Robotního patentu. Ačkoliv trpěl mnohými 
vadami, přece jen stanovil nějaká pravidla 
mezi poddanými a vrchností. Teprve téměř 
o sto let později, roku 1775 na popud 

Na Skále
�Dolní část ulice je vybudována na skále. Ulice byla pojmenována po 
svém vzniku někdy mezi lety 1947 - 1955.

Na Závěji
�Název podle místních klimatických podmínek, ulice je situována na 
svahu vystaveném nepřízni zimního počasí. Západní - původní název 
této ulice podle polohy v západní části Nebušic. Ulice vznikla mezi 
lety 1947 - 1955 a v té době byla také pojmenována. Po připojení 
Nebušic k Praze roku 1968 došlo k přejmenování pro duplicitu 
(Zápaní ulice již existovala ve Střešovicích).

Nad Markytou
�Ulice byla pojmenována v roce 1997 podle nedaleké usedlosti 
Markyta.

Nad Sýpkou
�Ulice vede podél starého dvora připomínaného již v 15. století, 
v jehož západní části bývala sýpka. Družstevní - Přesný původ 
názvu v lokalitě nezjištěn, souvisí patrně obecně s družstevnictvím. 
Ulice vznikla v době po 2. světové válce a snad byla pojmenována 
již před rokem 1955. Při připojení Nebušic k Praze v roce 1968 byla 
přejmenována pro duplicitu.� LK

O nebušických ulicích 
a jejich názvech

Josefa II. byl tento robotní patent nahrazen 
novým a roku 1781 bylo zrušeno nevolnictví 
a zavedení mírného poddanství po vzoru 
rakouských zemí. Teprve roku 1848 bylo 
zrušeno poddanství a poddaní se stali 
svobodnými občany.

Nebušice v polovině 19. století čítaly 
cca 40 domů a několik přidružených 
samot. V Nebušicích a na Jenerálce žilo 
v roce 1852651 obyvatel. V tomto roce 
vznikl i první Obecní výbor Nebušic. Byl 
devítičlenným a prvním představeným 
obce byl František Vorlíček, gruntovník 
z č. p. 19. Členy Obecního výboru se stali 
Václav Zima č. p. 4, Jan Pokorný, šenkýř 
z č. p. 3, Josef Tomek č. p. 2, Matěj Píša č. p. 
5, Matěj Suk č. p.18, Matěj Fárka č. p. 34, 
Jan Rajtolar č. p. 20 a Václav Fuksa č. p. 53.

To se již dostáváme k novodobějším 
dějinám obce Nebušice, o níž si povíme 
v některém z dalších pokračování.

–PK–
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Tradiční masopustní průvod se v Nebuši-
cích uskutečnil 19. února.
I přes dopolední obavy z deštivého počasí 

nám štěstí přálo a po obědě se počasí 
umoudřilo. A vy jste toho využili. Děkujeme 
vám za to, že jste se nezalekli a přišli v tak 
hojném počtu! Masky byly roztodivné, od 
tradičních jako byli medvěd, koza, kůň, 
kominík až po moderní Batmany, princezny, 
africká zvířátka apod. Na konci průvodu na 
masky čekalo občerstvení, opékání buřtů 
a pirátská soutěž pro děti. S plnými bříšky, 
veselou náladou a v některých případech 
s roztančenýma nohama se každý vydal 
svým směrem k domovu. Za občerstvovací 
zastávky děkujeme pí Hykové, pí Peškové, 

Masopustní průvod
v Nebušicích 2023

pí Lettlové, rodinám Komárků, Hartelů, 
Richterů, Kočišů a dalším. Za zajištění 
bezpečnosti a dopravní jistoty děkujeme 
Sboru dobrovolných hasičů Nebušice 
a městské policii. Doufáme, že jste si 
masopustní průvod užili jako my a že se 
s vámi setkáme i v příštím roce!

–AR–

Pro další foto si 
načtěte tento QR kod
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Loňský rok u jednotky 
dobrovolných hasičů

Z historie hasičů v Nebušicích

V přiložené tabulce můžete vidět, k jakým 
typům událostí jsme byli v roce 2022 
vysláni. Pokud nás sledujete pravidelně, 
tak víte, že je to již několik let podobný 
počet. Za těmito výjezdy je nejenom čas 
strávený na samotných událostech, ale 
i doba, kterou jsme věnovali školením, vý-
cvikům a obecně odborné přípravě. Tato 
školení a výcviky provádíme pravidelně 
v pondělí od 18 hodin.
Z celkových 57 událostí bylo 14 

v Nebušicích, naopak nejvzdálenější 
míst,o kam jsme byli vysláni, bylo Hřensko 
v okrese Děčín.

V minulém roce nám také úspěšně 
dorostli 2 kluci do věku 18 let a mohli se 
tak stát plnohodnotnými členy jednotky, 
na základě podepsané Dohody o členství 

Byli jsme redakcí nebušického zpravodaje 
požádáni o příspěvek, týkající se naší 
historie, nebo související s historií obce. 
Jelikož jsme jeden takový článek psali do 
jarního vydání v roce 2021 v souvislosti 
s výročím 140 let od našeho založení, 
pokusíme se to pojmout zase trošku jinak. 
Ať se pouze neopakujeme.
Z obecní kroniky: Ve schůzi obecního 

zastupitelstva ze dne 21. listopadu 1880, 
usilují někteří členové výboru o založení, 
hasičského sboru“ pod protektorátem 
obecního zastupitelstva a navrhuje se, aby 
obec zakoupila z obecních prostředků obecní 
stříkačku, hasičské nářadí a výzbroj.

Konec 19. století je přímo typický pro 
vznik dobrovolných hasičských sborů obcí 
a měst. Vývoj společnosti ukázal, že pro 
účinné zdolávání požárů je vhodné mít 
vyškolenou a vycvičenou skupinu občanů, 
kteří budou schopni tento živel adekvátně 
krotit. A jak to tak bývá, k těmto krokům se 
většinou přistupovalo až na základě nějakých 
negativních zkušeností. V Nebušicích 
tomu byl požár usedlosti p. Tomka, č. p. 2, 
o červencové noci roku 1880. „Hasičský sbor 
vešel v život následujícího roku, jak  
o tom svědčí neklamná známka - letopočet 
na stříkačce 1881.“ (zápis v kronice - 
pozn. redakce). Kdy však byla stříkačka 
pořízena, se nám nepodařilo v pramenech 
dohledat. První „výstroj a obleky“ se podařilo 
zakoupit až v roce 1896 z výnosu ze sbírek 
a obecních zábav.

v JSDH s městskou částí. Završili tím 
několikaletou přípravu, jelikož se s námi 
účastnili školení a výcviků již od svých 
15 let. Přejeme oběma Tomášům, ať jim 
vydrží elán a nadšení!

Naše jednotka je nadále zařazena do 
kategorie JPO III s výjezdem do 10 minut od 
vyhlášení poplachu a s takzvanou územní 
působností, tedy i mimo katastrální 
území zřizovatele, kterým je městská část 
Praha – Nebušice. V roce 2023 bychom 
rádi pokračovali v modernizaci techniky, 
a to zejména té velké – tedy vozidel. Nyní 
disponujeme prvovýjezdovou cisternou 
CAS 20 Iveco z roku 2009, velkokapacitní 
cisternou CAS 32 Tatra z roku 1982 
a dopravním automobilem Ford z roku 
2012. Ruku v ruce s obměnou techniky 

První motorová stříkačka byla pořízena 
7. září 1940, tedy až v době protektorátu. 
K pořízení této stříkačky mělo dojít již v roce 
1937, ale dva občané Jenerálky, která byla tou 
dobou součástí Nebušic, byli údajně proti.

Díky iniciativě pana Oldřicha Hornofa 
se podařilo v roce 1942 pořídit sanitní 
automobil. Radost byla však o to menší, 
že pak Hornof byl den před předáním vozu 
zatčen gestapem a v roce 1944 popraven 
z důvodu odbojové činnosti.

V roce 1944 pak byla postavena první 
zděná zbrojnice, budova stojí naproti dnešní 
lékárně. Ve stejném roce se podařilo pořídit 
starší nákladní automobil pro dopravu 
družstva a materiálu.

V celé naší historii najdeme opakující se 
zmínky o nedostatku financí, střídavém 
malém zájmu občanů o tuto dobrovolnou 
činnost a samozřejmě smutné příběhy 
týkající se přímo našich členů v období obou 
světových válek.

Zaznamenané požáry v minulosti:
• V dubnu r. 1887 se sbor účastnil zdolání 

usedlosti „Salátky“ u Jenerálky.
• 23. 8. 1890 kdosi založil požár usedlosti 

č. 19, který byl uhašen v součinnosti 
s libockým sborem.
• 28. 8. 1892 vypukl v Purkrabském háji 

oheň na dvou místech současně. Zásahem 
sboru byl lokalizován.
• V srpnu 1897 se sbor zúčastnil hašení 

požáru v Bubenči.

• 29. 9. 1915 došlo k jedinému požáru 
během válečných let v usedlosti č. 18. I přes 
snahu pěti sborů z okolí statek vyhořel. 
Kvůli zanedbané výstavbě vodovodů nebyl 
dostatek vody.
• 11. 3. 1928 vypukl požár ve vepříně 

na Jenerálce v Jehněčím dvoře. Za účasti 
několika sborů byl uhašen, dále se nerozšířil.
• 19. 9. 1930 se ve večerních hodinách 

vznítil stoh slámy na poli „Na mlejnici“. I přes 
snahu několika sborů se stoh nepodařilo 
zachránit.
• 2. července 1932 přeběhla přes Nebušice 

silná bouře. Blesk podpálil stodolu rolníka 
A. Lefnera, která vyhořela. Stáje a obytná 
budova byly zachráněny.
• 4. 11. 1940 ve 4 hodiny odpoledne vznikl 

požár stohu za stodolou statku č. p. 2. 
Oheň ohrožoval stodolu i další hospodářské 
budovy, ale díky nově získané stříkačce byl 
úspěšně uhašen.
• 12. 5. 1941 vypukl oheň v cihelně na 

Jenerálce. Oheň byl lokalizován, hasilo se až 
do 5. hodiny ranní.	 –JK–

také intenzivně pracujeme na tom, co nás 
pálí nejvíc. Projektováním nové hasičské 
zbrojnice. O tu původní z roku 1944 jsme 
přišli po roce 2000 a od té doby fungujeme 
v provizoriích.

Džarda Krulík,
velitel jednotky

Ilustrační foto - stříkačka z roku 1940
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Ohlédnutí 
za sportovními 
základy naší obce
V rámci letošního 750letého výročí 
založení Nebušic nabízíme ohlédnutí i za 
sportovními základy naší obce
včetně dnes již úsměvných citací 
nalezených v obecní kronice.

První počin fotbalistů se datuje  
k 17. srpnu 1919, kdy - cituji - vypravili se 
footballisté na první zápas do Košíř, aby 
tak zahájili svou sportovní působnost, 
před svým definitivním ustanovením se ve 
„sportovní klub R. Hvězdu“, dne 24 t.m.

Pod tímto názvem vstoupili fotbalisté 
do již zavedené místní T.D.T.Jednoty což, 
cituji - mělo neblahé následky na rozvoj 
působnosti jednoty, opustili ji cvičitelé 
a konečně rozpadl se i „Tamburášský 
Odbor“, hudební nástroje se rozkramařili 
a nářadí v tělocvičně propadalo pozvolna 
zkáze.

Následně se jmění jednoty pozvolna 
během asi šesti roků prohospodařilo.

Další zmínka je z r. 1932, kdy byl v říjnu 
založen v hostinci č. p. 110 Sportovní klub 
Nebušice, který měl být oponentem Rudé 
Hvězdy.

Cituji - Peníze na zakoupení úboru a j. 
potřeb opatřeny sbírkou pro obci, co činilo 
600 Kč. První zábava spolku konala se 
6. 11. v č. p. 110 a výtěžek její značně posílil 
spolkovou pokladnu. Mnoho členů Hvězdy 
přestoupilo do S.K.N.

V následujících letech došlo k přesunu 
S.K.N., konkrétně následovalo toto, cituji 
- Dne 7 září přesídlil „Footballistický klub 
S.K. Nebušice“ od Zeleného stromu do 
místnosti „u Bělských“ Aby odvděčil se 
hostinský za námahu činovníkům klubu, 
za to, že se přičinili o přestěhování do 
jeho místnosti, koupil jim křišťálový 

pohár a vlajku, aby o tyto předměty 
svedly příležitostně zápas se sousedními 
kluby: Horoměřicemi, Přední Kopaninou 
a Středokluky, což se také uskutečnilo, dne 
28 a 30 září. Vítězem zápasu stalo se  
S.K. Nebušice, nad svými soupeři.

To oslaveno dvojím spůsobem.  
28. září o 7 hod. večerní koncertoval 
na sále král harmonikářů Franta Poupě 
z Prahy, kterého si pozval hostinský 
Bělský. Byl to pro hosty duševní požitek, 
pro harmonikáře i hostinského požitek 
hmotný.

Dne 30 září, kdy došlo k definitivnímu 
rozhodnutí zápasu, uspořádana „S.K.N.“, 
taneční zábava, která málem byla 
by musela býti předčasně zkončena, 
kvůli několika mladíkům, kterým pivo 
vlezlo na mozek, takže počali své okolí 
znepokojovati a teprve na důrazné 
zakročení pořadatelů, nedají li pokoj, 
že budou na zdravý vzduch vyvedeni, se 
uklidnili. Zábava pak zkončená po půlnoci 
v pořádku.

Lépe už se dnešní vzpomínání zakončit 
nedá.

Přeji hodně sportovních úspěchů 
a možná se ještě podaří vyhledat podobně 
zajímavé zápisky, nebo fotografie do 
dalšího dílu vzpomínek.

–HB–
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Šachová sezona je v plném proudu
V současné době probíhá hlavní šacho-
vá sezona, kdy se hraje přebor Prahy 
družstev dospělých ve váženém šachu. 
Sokol Nebušice v loňském roce postoupil 
do druhé třídy a vyšší úroveň nám dává 
zabrat. Ačkoliv patříme ve skupině k nej-
slabším družstvům, tak se nám podařilo 
již dvakrát zvítězit a při troše štěstí 
bychom se mohli v této soutěži i udržet. 
Domácí zápasy hrajeme díky ochotě pana 
faráře Čačíka v příjemném prostředí 
místní fary.
Mládež letos projevila o šachy výrazný 

zájem. Šachový kroužek navštěvuje 20 
dětí a vede ho zkušený lektor Aleš Máca. 

Většina dětí se šachy začíná a pro jejich 
zlepšování bude důležité, aby se začaly 
účastnit turnajů. Jeden takový jsme pro děti 
zorganizovali před Vánoci přímo ve škole. 
Turnaj se hrál jako v minulých letech ve 
dvou kategoriích 1. - 5. třída a 6. - 9.třída. 
Přihlášeno bylo 57 hráčů, ale předvánoční 
chřipková epidemie nakonec zredukovala 
počet účastníků na 43. Stejně jako 
v loňském roce se vítězem v kategorii  
1. - 5- třída stal Jiří Malý a vítězem 
v kategorii 6. - 9. třída Jiří Limburský. První 
4 hráči z každé kategorie se kvalifikovali do 
Přeboru Prahy školních družstev, který se 
bude hrát v květnu.

Na závěr bych rád zavzpomínal na 
Pavla Porteše, který nás, bohužel, v září 
minulého roku navždy opustil. Pavel byl 
velký nadšenec šachu a vždy si rád zahrál 
pěknou partii. Byl to on, kdo zahájil tradici 
šachového kroužku na místní základní 
škole. Společně s ním jsme v roce 2012 
založili šachový oddíl. Od té doby jsme 
přijali řadu nových členů. Pokud by měl 
kdokoliv zájem se připojit, tak uvítáme 
hráče všech výkonností.  
(https://sachynebusice.webnode.cz/)

Ing. Jan Hruška,
předseda šachového oddílu

Sokol Nebušice

Účastníci přeboru ZŠ Nebušice kategorie 6.-9. třída

Účastníci přeboru ZŠ Nebušice kategorie 1.-5. třída
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Městská část Praha – Nebušice připomíná držitelům psů,
že splatnost místního poplatku ze psů je do 31. března 2023.  

Povinnost uhradit tento poplatek do konce března daného kalendářního  
roku je dána Obecně závaznou vyhláškou hl. m. Prahy.

Velkoobjemové 
kontejnery na bioodpad

Velkoobjemové 
kontejnery na smíšený odpad

Harmonogram mobilního sběru 
nebezpečného odpadu 
a potravinářských olejů v roce 2023
křižovatka ul. Nebušická x K Noskovně 16.20 – 16.40 hod.
křižovatka ul. U Pohádky x K Lažance 16.50 – 17.10 hod.
14. 03. 2023 – úterý
13. 06. 2023 - úterý

křižovatka ul. Nebušická x K Noskovně 09.20 – 09.40 hod.
křižovatka ul. U Pohádky x K Lažance 09.50 – 10.10 hod.
09. 09. 2023 - sobota

Kontaktní tel. na řidiče pro případ nenalezení svozového vozidla:
284 098 887, 284 098 888.

Seznam odebíraných nebezpečných odpadů:
rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, 
zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti (teploměry), jedlý olej a tuk 
v uzavřených PET lahvích, barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, 
detergenty obsahující nebezpečné látky (čisticí prostředky), léčiva, 
baterie a akumulátory.
V rámci mobilního sběru není možné odevzdat stavební odpady
a elektrozařízení.
Nebezpečné odpady mohou občané hl. m. Prahy odevzdávat 
zdarma. Před odevzdáním odpadů při mobilním sběru jsou občané 
povinni prokázat se občanským průkazem za účelem potvrzení 
trvalého pobytu na území Prahy. Upozorňujeme, že občané mohou 
využívat všechny trasy mobilního sběru na území města a není tedy 
nutné mít trvalý pobyt na území příslušné městské části, kde sběr 
aktuálně probíhá.
Pokud občané zjistí jakékoli nedostatky v oblasti nakládání 
s nebezpečným odpadem, mohou kontaktovat odbor ochrany 
prostředí Hlavního města Prahy na tel.: 236 004 672, 778479947.

Odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy 
organizuje sběr bioodpadu pomocí velkoobjemových kontejnerů.

Bezplatná služba občanům spočívá v tom, že na předem určená 
místa bude přistaven velkoobjemový kontejner určený ke sběru 
rostlinného bioodpadu, především ze zahrad: tráva, listí, větve, 
neznečištěná zemina, příp. kuchyňský bioodpad rostlinného 
původu, NE živočišné zbytky. Kontejner na bioodpad bude 
přistaven vždy na 3 hodiny a po celou dobu bude u něj odborná 
obsluha, aby se předešlo znečištění bioodpadu. Velkokapacitní 
nádoba je označena výraznou cedulí: „BIOODPAD OD OBYVATEL  
hl. m. Prahy “.

Do kontejneru je zakázáno odkládat živnostenský odpad.
V MČ Praha-Nebušice budou v I. pololetí r. 2023 velkoobjemové 

kontejnery na bioodpad přistaveny:
KDY KDE V KOLIK

v sobotu 18. 03. 2023 U Pohádky a Nad Želivkou 13.00 – 16.00 hod.

v sobotu 01. 04. 2023 Sichrovského a V Hliništi 09.00 – 12.00 hod.

v sobotu 22. 04. 2023 Pod Hláskem x Pod Novou školou 13.00 – 16.00 hod.

v sobotu 06. 05 .2023 U Pohádky a Nad Želivkou 13.00 – 16.00 hod.

v sobotu 27. 05. 2023 Sichrovského a V Hliništi 09.00 – 12.00 hod.

v sobotu 10. 06. 2023 Pod Hláskem x Pod Novou školou 09.00 – 12.00 hod.

v sobotu 24. 06. 2023 U Pohádky a Nad Želivkou 09.00 – 12.00 hod.

Na základě pokynů pro přistavování velkoobjemových kontejnerů 
vypracovaných Magistrátem hl. m. Prahy

BUDE KONTEJNER NA SVÉM STANOVIŠTI V PONDĚLÍ, VŽDY  
OD 14.00 DO 18.00 HODIN, TEDY POUZE 4 HODINY.

SOUČÁSTÍ PŘISTAVENÍ KONTEJNERU JE OBSLUHA, KTERÁ 
KOORDINUJE UKLÁDÁNÍ ODPADŮ.

Do těchto kontejnerů nesmí být umisťovány tyto odpady:
- �stavební suť, komunální odpad, pneumatiky, železný šrot 

a jiné kovy, sklo, plasty, papír, bioodpad, živnostenský odpad 
a nebezpečný odpad.

Do kontejnerů je možné odložit:
- �starý nábytek, koberce a linolea, umyvadla, vany a WC mísy, staré 

sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.
V I. pololetí roku 2023 se umísťují kontejnery na stanovištích takto:

KDE KDY

V areálu zdraví vedle trafostanice proti ulici U Pohádky 20. 03. 29. 05.

V ulici Pod Hláskemu trafostanice 03. 04. 12. 06.              

V Sichrovského ulici na rohu ulice V Hliništi 17. 04. 26. 06.

Hornofova ulice na rohu ulice U Sokolovny 06.03. 15. 05.

Od roku 2022 si můžete bezplatně požádat o BIOpopelnici na rostlinný bioodpad. 
Velmi si ceníme vašeho zájmu o třídění bioodpadu. Díky vám získáme kvalitní rost-
linný materiál, který se následně vrací v podobě kompostu do půdy a obohacuje ji 
o cenné živiny a organické látky.

Co patří a nepatří do BIOpopelnice

ANO NE
tráva, listí, plevel, košťály všechny typy sáčků**

zbytky ovoce, zeleniny, rostlin obalové materiály, sklo

čajové sáčky*, kávová sedlina živočišné zbytky z kuchyní, skořápky vajec

zemina z květináčů mléčné výrobky, tuky, oleje

drny se zeminou zvířecí exkrementy, uhynulá zvířata

větvičky, štěpka z větví peří, chlupy, vlasy

piliny, hobliny, kůra znečištěné piliny, hobliny, podestýlky

seno, sláma kamení

* do BIOpopelnice patří pouze papírové čajové sáčky, nikoliv čajové sáčky z umělého vlákna
** sáčky, a to i biologicky rozložitelné, se déle nebo ne úplně rozkládají, kompost pak obsahuje nežádoucí příměsi

 Co se stane s bioodpadem z BIOpopelnic?

• Bioodpad z nádob je odvezen ke zpracování do kompostáren a následně vrácen zpět do půdy.

  Čistota je klíčová 

• Za čistotu obsahu nádoby odpovídá vlastník nebo správce objektu.
• Při vyšším počtu domácností v objektu máme pro vás nádobu s uzamykatelným víkem.
• Bude-li v BIOpopelnici něco, co tam nepatří, obsah nádoby nebude vyvezen.
• Nevyprázdněná nádoba je hned označena nálepkou s kontaktem na svozovou společnost. 
• Znečištění můžete sami odstranit nebo si objednat mimořádný odvoz na vlastní náklady.
• Při opakovaném znečištění může dojít k odebrání nádoby.

           Jak si bezplatnou BIOpopelnici objednat nebo požádat o změnu?

• Elektronicky na: https://bio.praha.eu/formular 
• Osobně na zákaznickém centru svozové společnosti, která ve vaší oblasti službu zajišťuje. 

Aktuální harmonogram svozu BIOpopelnic: https://www.psas.cz/harmonogram-svozu-bioodpadu

Děkujeme, že nám pomáháte zlepšovat životní prostředí v Praze.

bioodpad.praha.eu  |  bioodpad@praha.eu

Dejte BIOodpadu druhou šanci
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Přehled akcí v Nebušicích 
březen - červen 2023

1. 4. sobota
od 15 hod. O Sněhurce

Divadelní představení pro děti
sál Staré vodárny,  
pořádá MČ Praha-Nebušice

19. 4. středa
od 18 hod.

Koncert KPH Nebušice  
M. Cukrová - zpěv a M. Sekera - klavír

V sále HAMU,  
Malostranské nám. 13, Praha 1

29. 4. sobota
od 15 hod. O Červené Karkulce

Divadelní představení pro děti
sál Staré vodárny,  
pořádá MČ Praha-Nebušice

30. 4. neděle
od 16 hod. Čáry s hasiči zahrada Staré vodárny

 pořádá SDH Praha-Nebušice

6. 5. sobota
od 15 hod. Doma je doma

Divadelní představení pro děti
sál Staré vodárny,  
pořádá MČ Praha-Nebušice

13. 5. sobota
od 11 hod. Pěstitelský trh Stará vodárna

13. 5. sobota
bude upřesněno O Pohár starosty Nebušic tenisový turnaj ve čtyřhře

16. 5. úterý
od 18 hod.

Violoncellový recitál
Adam Klánský 

v sále fary v nebušicích
pořádá KPH  
za podpory MČ Praha-Nebušice

19. - 21. 5.  
pátek - neděle Kapličkové posvícení 

pouťové atrakce na parkovišti  
u samoobsluhy
pořádá MČ Praha-Nebušice

20. 5. sobota
bude upřesněno

Oslava výročí Nebušic  
a Staré vodárny

Stará vodárna,
pořádá MČ Praha-Nebušice

6. 6. úterý
od 18 hod.

Koncert  
francouzských šansonů

zahrada Staré vodárny v Nebušicích 
pořádá KPH  
za podpory MČ Praha-Nebušice

9. 6. pátek
po setmění Letní kino Stará vodárna

Program bude upřesněn

Periodický tisk MČ Praha - Nebušice, Nebušická 128, 164 00 Praha 6, IČ: 00231215.MK ČR E 10258
Vydání březen 2023, vyšlo dne 17. 3. 2023 v nákladu 1050 výtisků. 

Příští číslo vyjde 16. 6. 2023 a uzávěrka bude 2. 6. 2023.
Za MČ Praha - Nebušice připravují Hana Sekerová a Pavel Klenovec. Tiskne ALTAIR Grafické studio s. r. o.

Další akce se připravují, ale nejsou ještě definitivně potvrzeny. O jejich konání vás budeme včas 
informovat na plakátech a webu MČ www.prahanebusice.cz


